

## 中和市烘爐地大量傷患演練～雙和醫院與消防局第七大隊聯手進行大規模演習

為守護大台北地區民眾安全，雙和醫院於6月9日聯合消防局第七大隊在烘爐地舉行大量傷患演習，由雙和醫院吳志雄院長與消防局第七大隊程昌興大隊長親自坐鎮指揮，演習順利完成，並證實新北市政府消防局及雙和醫院處理重大意外事件及接治大量傷患的能力。



【圖：左為第七大隊接獲通報後立即前往救災，右為雙和醫院在第一時間派員至現場救治】



這次大量傷患演習的場景選在中和地標「烘爐地」，設定的情景是因地震造成烘爐地立體停車場變電箱爆炸起火，火勢蔓延至車輛，造成30多位民眾受傷，並往外疏散，尋求救援。新北市消防局第七大隊接獲消息立即前往救災，撲滅火勢並在濃煙密布的巴士上搜救重傷病患。雙和醫院也接獲通知，緊急派遣一組醫護人員，在第一時間前進醫療站。在此同時，急診室啓動大量傷患接治準備，成立院內指揮中心，統一調度醫事人力與手術室等相關醫療設施，準備接治大批傷者。【圖：雙和急診室依患者傷勢分區緊急處置】

雙和醫院平日即有各式因應不同狀況的演習，此次並商請第七大隊與烘爐地協助參與演習。為讓演習過程更加周全，不論雙和醫院或第七大隊都進行大規模動員，本院共動員121名人力、3輛救護車，第七大隊也出動6輛消防車、3輛救護車、30名消防人員，且一共進行8次演練，充分準備也讓這次演習達到最完美的程度。吳志雄院長強調，演習視同作戰，雖然期望災難不要發生，但有備無患，一旦發生事件，必須在最短的時間內，進行最快速、有效的動員，而從演習中也證實，一旦發生不幸事件，雙和醫院有絕對的能力提供服務。

程昌興大隊長指出，搶救人命是雙和醫院與消防局的共同目標，一般人難以想像大型災難處理的複雜程度，需要緊急調度物資與能力，透過平常的演練，當災難不幸發生時，才可以最快的時間搶救人命。經過此次演習也再次向外界證實，一旦遇到大型的重大意外事件，新北市政府消防局有絕對的能力因應，而雙和醫院身為重度級急救責任醫院，且設有「外傷小組」，具有接治大量傷患及處理重傷患者的能力。（文/雙和醫院）【圖：吳志雄院長（左）與程昌興大隊長（右）在雙和醫院指揮中心坐陣指揮】

